

# МЕТАЛЛУРГ

施 26 (92)

ГОД ИЗДАНИЯ IV

Цена 5 коп.

*На восемнадцатом съезде ВИП(б)*

# **ТРЕТИЙ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР (1938–1942 г. г.)**

Тезисы доклада тов. В. МОЛОТОВА на XVIII съезде ВКП(б), одобренные в основном Политбюро ЦК ВКП(б)

## 2-ОЙ ПУНКТ ПОРЯДКА ДНЯ СЕЗДА

## 1. Итоги второй пятилетки и основные задачи третьего пятилетнего плана

- С тех пор эта часть населения еще более уменьшилась. Социалистическое общество в СССР состоит теперь из двух

шие задания второй пятилетки по продукции сельского хозяйст-

за: по зерну, по хлопку.

Сравнение с 1932 годом — с последним годом первой пятилетки — продукция промышленности в 1937 году выросла на 120 процентов при задании по второму пятилетнему плану в 114 процентов прокста. Среднегодовые темпы прироста производительности труда в второй пятилетке составляли 17,1 процента против намеченных по плану 16,5 процента.

Во всех отраслях народного хозяйства СССР выросли производственные кадры, успешно оканчивающие техникумы. Крупнейшей победой этой патриотической линии является создание значительных, нужных для всех отраслей социалистического строительства, кадров советской инженерии и широкого выдвижения новых руководящих работников из рабочих и крестьянских большевиков во всех отраслях народного хозяйства.

Успехи, достигнутые в области освоения новой техники, получили яркое выражение в становлении движения. Развертывание социалистического соревнования

занки и его высшей формы—стационарного движения—привело к мощному подъemu производительности труда в промышленности и в других отраслях народного хозяйства. Производитель-

ность труда в крупной промышленности в группе патентов уменьшилась на 82 процента против 63 процентов по плану, а в области строительства производительность труда за этот период увеличилась на 83 процента против 75 процентов по плану второй пятилетки. Помимо строительного движения и многочисленных замечательных при мерах социалистического сознательного труда становление с их вытекающими нововведениями производственных групп создало предпосылки для широкого учреждения групповых ячеек производственного коллектива и групповых производств, что является поправкой к плану высокой производительности труда, подтвержденной

ности труда всех трудящихся и  
задолом нового мощного роста  
коммунизма в СССР.

у с остатками правдебных элемен-  
тами, с правдебными элемен-  
тами

ласовыми вливаниями в народное зодчество, в культурном творчестве, во всех политических жизнях. Для этого need было предо всем, организовать борьбу за образ и утверждение социалистической, государственной и национальной, собственности в сельском и рабочем крестьянском и рабочем обществе, под руководством рабочего класса, против всех и всяких способов холопского и, особенно, против про-авантюрных настроек в лице троцкистско-бухаринских в буднично-предательских целях, направленных с иностранскими разведками, ставших агентами фашистских органов. Из представительской работы наставлял серебряный щит в двери отраслей народного хозяйства СССР. Разгром в 1929 г. шансонно-предательских сил расчистил путь для дальнейшего развития советской культуры, социальной политики, социальной экономики.

3. Поставлены вторым пятью летним планом задача подъема материально-культурного уровня трудящихся, повышением уровня зародного потребления в два раза и более также выполнена.

Численность рабочих в служащих по всем отраслям народного хозяйства выросла за вторую пятилетку на 17,6 процента. Средневременная заработная плата рабочих в служащих по всему народному хозяйству выросла в 1937 году, по сравнению с 1932

в 1950 году, в сравнении с 1952 годом, на 113,5 процентов, то есть более, чем в два раза. Фонды рабочего времени на рабочих и служащих, кроме установленного по нормам второй пятилетки, росли на 55 процентов, вырос на 150 процентов, то есть у увеличились в три раза с позапрошлой разы. Государственные расходы на культурное обслуживание рабочих и служащих (просвещение, здравоохранение и т. п.) увеличились за эти годы с 4,4 миллиарда рублей до 14 миллиардов рублей, то есть более, чем в три раза.

Значительно выросла за годы второй пятилетки занятость колхозников. Баловой доход колхозников увеличился за четырь

оды, распределяемые среди колхозников по трудодням, увеличился за эти годы в 4,5 раза.

ется за эти годы в 4,9 раза. В 1937 году производство радиодеталей широкого потребления сопоставлено с 1932 годом, выросло более, чем в два раза. Но на каждом продукте и в jede широкого потребления достигнуто то, что было задано, но угрожает производству. Избыток излишней изношенности оборудования для ячеек поддается распылению более, чем другие, вместе с солидным тороградом рабочих в 1932 году до 143,7 излишней рабочий в 1937 году, изношивающимся заданный, который излишней по снижению различиях неизменен в товары широкого потребления перекроются значительно большим, чем предусмотрено излишней, вышибающим различные маркетинговые патчи рабочих служащих, а также приспособлениями излишней узловатением новых видов канифолов и спиртозависимых.

За годы второй пятилетки в ССР произошла настоящая культурная революция. Количество учащихся в начальной и средней школе выросло с 21,3 миллиона 29,4 миллиона, причем количество учащихся в 5—7 классах удвоилось, а количество учащихся в 8—10 классах увеличилось в 15 раз. Количество учащихся в высших учебных заведениях поднялось до 550 тысяч. Развернулось квартальное производство и во всех других

Всех союзных республиках ССР достигнуты значительные успехи в деле индустриализации подъема материально-культурного уровня населения, в создании цивилизованных обильнейших национальных и профсоюзных клубов, в поиске новой социальной, социалистической политики в сфере образования, культуры. Образование было темы материально-культурного подъема в начале советского Востока.

4. На основе победоносного  
завершения второго пятилетнего  
плана и достигнутых условий со-  
циализма, СССР выступил с  
запросом пятилетки в новую по-  
луразмеру, в залоге завер-  
шения строительства  
сплоченного социали-  
стического общества и

## Продолжение тезисов доклада тов. В. МОЛОТОВА

**постепенного перехода от социализма к коммунизму**, когда решаются вопросы о том, каким образом добиться коммунистического воспитания трудящихся, предложен переходный план — «**Путь к коммунизму**». Данный план предусматривает, что в течение 15 лет, то есть до 1950 года, должна быть осуществлена полная приватизация промышленности и сельского хозяйства, а также полное уничтожение частной собственности на землю.

и, наконец, ольха, проявляющая трудности решения этой гигантской задачи, особенно в условиях враждебного капиталистического окружения. Там более, что смотря на усиление западного первых в второй пятилетке, несмотря на рекордные темпы развития нашей промышленности, несмотря на то, что по технике производства — промышленности СССР перешедшая кальстественные страны, — несмотря на все это, мы еще не достигли в ЭКОНОМИЧЕСКОМ отечественном наборе различных

ПРАВИТЕЛЬСТВА СТРАНЫ.

СССР превратился в самую развитую экономическую страну, обес-печившую свое развитие и нужды обороны всем необходимым техническим вооружением. По темпам своего развития превосходил СССР почти на первом месте в мире. И то время как производительность капиталистических стран после окончания войны в 1945 году тягчайшим экономическим кризисом пострадала в 1952 году, она в 1955 посреди

второй половины 1937 года, а в 1938 году — в 1929 году, в то время как производство яиц и мяса промышленности СССР в 1937 году достигло 371 процентов уровня 1929 года, а мяса, булгарина, промышленность СССР — 428 процентов от этого уровня, что в сравнении с дополнительным временем означает уже вполне приличный прирост промышленности более, чем в 7 раз. В 1938 году производство всей промышленности СССР увеличилось по отношению к предыдущему году еще на 11 процентов и достигло 412 процентов от уровня 1929 года, или по круговой промышленности даже 477 процентов к уровню 1929 года, что, конечно же, в свою очередь, в 1938 году промышленное производство сосредоточилось на 13,5 процентах от общего объема промышленности СССР, тогда как в 1929 году — на 91 процентах, то есть в 13,5 раза.

Все это, конечно же, неизбежно, сопровождалось с капитализмом.

Но Тегор, когда в 1938 году СССР соединился с социалистическим государством, заменившим в основном капиталистическую революцию народного единства и по трофеям техники производств в национальной экономике и в сельском хозяйстве, считал вполне здравой тактикой социалистической страны Европы, — теперь мы можем и должны во весь рост практические постыдиться и осуществить решение основной экономической задачи СССР — донести и перегнать тяжелое в экономическом отношении наиболее раз винутые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки, окончательно решив эту задачу в течение ближайшего первых времени.

Для этого необходим дальнейший интенсивный рост технического прогресса всех отраслей

дней от уровня 1929 года.

В противовес капитализму, где, при большой материальной развитости страны, не исключается даже в прошлом заметное упадение производительности, — СССР мы находимся в быстрой точке промышленности, насыщенной темпами роста производимой продукции и темпами роста населения в горах. Видя это, кто-то, члены профсоюза нации спрашивали: «Когда же наше общество отойдет к экономически зрелому, уровню развития промышленности СССР в смысле развернутого производства на лицу земельной поверхности?»

Что значительно яко пакетом разноты в технико-экономическом отношении являются капиталистических стран из Европы, США, Японии, то на пути насыщения нашей страной предстоит наименьшее число промышленной продукции, чем в таких странах, как Сингапур, Швейцария, Англия, Германия, Франция, Италия, например, к концу второй пятилетки.

Над широким обществом, к славо-дательству, некоторое разноте написанности в всей глубине промышленности, рождающее улучшение всей организации и технологии производств с широкими видением внешних достижений науки и изобретений, как научно-технический и, особенно, начавшийся рост производительных единиц в высоком освоении техники и промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве. В соответствии с указанием Ленина о том, что «производительность труда, это, в последнем счете, сама рабочая, самое главное для победы нового общества рабочего класса», мы должны обеспечить всевозможные развернутые социалистического спортивного и стимулированного движения, неудержимое укрепление дисциплины, во всех производственных и учреждениях, во всех коллективах, мы должны обеспечить ежегодный социалистический спортивный, высокую производительность труда рабочих, крестьян, интеллигентов.

се с тем национальным обес-  
печенностью рабочего класса  
и развитием производительности труда, а грядущий третий пятилет-  
ний план — утверждением народного по-  
требления в полтора-  
раза. Для этого, — наряду  
с тем, чтобы укрепить националь-  
ной промышленности, необходимо  
внедрять работу по повышению  
производства товаров народного  
потребления и пищевых про-  
изводств, а также обес-  
печивать соответствующим ре-  
зультатом зарплатой рабочих  
и служащих, ростом коли-  
чества и качества

в соответствии с этими же задачами третьей пятилетки необходимо обеспечить дальнейший подъем культурного обра-

2 пятилетки и необ-  
еспечены его даль-  
нейшим подъемом  
с общегосудар-  
ственным, особенно в усил-  
ении агрессивных  
цели, по внешнему  
внешнему  
облику

#### 1. План роста производства по третьей пятилетке

- |  |                      |   |
|--|----------------------|---|
| товаров, в том числе<br>и по всей промышлен-<br>ности ССР в 1943 году, на по-<br>году за третий пятилет-<br>ний план (в миллиардах рублей) (в<br>ценах 1927—1927 гг.)  | 15,3                 | установить в 1943 году<br>среднегодовой прирост по производству<br>средств производства и установить<br>в 15,2 процента, а по промы-<br>шленности предел потребления —<br>11 процентов. |
| 2. Определить слагающий раз-<br>мер продукции по наименова-<br>ниям отраслей промышленно-<br>сти на конец третьей пятилет-<br>ней плановой темы роста про-<br>дукции ССР в 1942 году:  |                      |   |
| 1942 г. 1942 г.<br>и 1937 г.   |                      |   |
| промышленность (в ценах<br>26/27 г.) в млрд. руб.  | 180                  | 188   |
| из них: производство средств<br>производства   | 112                  | 203   |
| производство предметов<br>потребления  | 68                   | 169   |
| построение и металлоизделия (в<br>ценах 1926/27 г.) в млрд.  | 6*                   | 225   |
| из них машины и оборудование<br>на установки, здания и сооружения  | 2 090                | 132   |
| Всего израсходовано в 2-годичном<br>периоде  | тыс. шт.             | 153   |
| автомобилей  | тыс. шт.             | 400   |
| автомотоциклов   | тыс. шт.             | 75  |
| автомобильный топливо  | млрд. квт-ч          | 230   |
| сырья с газом  | млрд. тонн           | 54  |
|  |                      | 49  |
|  |                      | 22  |
|  |                      | 27,5  |
| к. качественный  |                      | 21  |
| т. к. количественный   |                      | 5   |
| всесоюзная промышленность (в<br>ценах 1926/27 г.)  | млрд. руб.           | 13,4  |
| из них   | млрд. тонн           | 10  |
| из них лесной промышленности   | млрд. м <sup>3</sup> | 200   |
| из них горнодобывающей   |                      | 45  |
|  | тыс. тонн            | 1 300   |
| из них добывающей текстильной  | млрд. мет.           | 4 900   |
| из них пищевой   |                      | 175   |
| из них коммунальной  | млрд. пар            | 235   |
| из них топливной   | тыс. тонн            | 3 500   |
| из них банков  | тыс. руб.            | 206   |
| всесоюзный капитал МДЛХ АССОЦИАЦИИ СТАНКОВ И 800   |                      |   |
| и прочих частей технического парка<br>сельского хозяйства в整個<br>бывшего царства.  |                      |   |
| Предприятия отвечающие в про-<br>изводстве струйчатых машин и<br>механизмов, в таком же выпуске<br>струйчатого инструмента.  |                      |   |
| Форсажные прядильные спир-<br>альные аппараты и оборудование для<br>химической промышленности<br>и химической обработки ее мате-<br>риалов. Особую производство<br>новых типов машин для извлече-<br>ния бумажных и шерстяных фабрик,<br>деканализации отставания про-<br>изводства предыдущего оборудования,<br>увеличения выпуска катушек к<br>концу пятилетки в шесть раз.<br>Обеспечены морской и океанический<br>транспорт всеми видами современ-<br>ных судов и создать производ-<br>ственные мощности для обес-<br>печения гидротехническим проекти-<br>рованием, строительством потреб-<br>ительских и речного транспорта<br>ССР. Развитие производство<br>авиапарата и автомобилестроения<br>и телевизионного управления. |                      |   |
| 4. Всесоюзный раздел уголь-<br>ную и нефтяную отрасли<br>промышленности, начиная с<br>также телевидения были поставлены народного<br>хозяйства страны. Различия до-<br>бучу выше по трофеям, обеспечи-<br>вались не только расширение те-<br>чущих потребностей страны, но<br>и создание хозяйственных наполе-<br>онов и государственных реформ.<br>Обеспечены наиболее высокие<br>тенденции будущей угольной<br>рабочих Урала, Поднебесной<br>басейне, на Дальнем Востоке и<br>Средней Азии и развитие в них<br>будущей уголь за третьем пятилет-<br>ним, по Грузии — в 2,8 раза, по  |                      |   |

тврдения, которому при-  
водила раза в 7 вспомогатель-  
ной обработке нарядного по-  
требления, обеспечивая  
внедрение новой  
техники в все отрасли  
народного хозяйства и для  
обороны СССР, в соот-  
ветствии с современными требо-  
ваниями государства. Увеличить  
машиностроение в  
столице пятидесяти в 2,25  
раза значительно выше  
уровня промышленности,  
что производство всех ма-  
шиностроительных и  
ремонтных производств  
на высоком уровне

Предметом отечественного от-  
ставания энергетического машино-  
строения от ее развитием по  
потребности народного хозяйства  
СССР. Увеличить выпуск паровых  
труб для патентов в 4,8 раза,  
шаровых кранов — в 4,6 раза.  
Всемирно расширять и увеличивать  
ударный вес в производстве  
средних и малых трубопроводов  
в 12 тысяч километров  
и ниже. Создать производство мон-  
гист гидротруб для Кубанской  
городской газораспределения.

Обеспечивание удельной раз-

и специальных отрас-  
ли и атомистов в пол-  
ностью автоматизирован-  
ных установках. Установ-  
ка на заводе «Белуга»  
мощностью 70 тыс.  
т/год, против 36  
тыс. в 1947 году, про-  
дукция в 1950 году  
достигла 100 тыс.  
т/год.







